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",L Kőrházpanam a. . .  Hát ez mi? Hát ilyesm i 
'is  lehetséges? ü gy  látszik, igen. ü g y  látszik, 
itt minden lehetséges, csak jó összeköttetés 
kell hozzá.

Budapest kórháznyomorusága botrányos. 
Ezt a botrányos állapotot legutóbb a költség- 
vetés tárgyalásakor, a közgyűlésen is szóvá 
tette több bizottsági tag, aki orvos, tehát ért 
a dologhoz.
■ Most aztán — mint nekünk Írják — a kőr- 
háznyomoruságon való segítésnek egy saját­
ságos módját akarják bemutatni. Még pedig 
a következőt:

Ezelőtt m integy hat esztendővel néhai E r­
dey Gyula dr. nőorvos szanatóriumot építte­
tett a IX. kerületben, a Bakács-téren. A  sza­
natóriumnak nemcsak az építkezése és a be­
osztása rossz, de már a helye is rosszul van 
megválasztva. Homlokzata nyugati oldalra 
nyílik, szűk udvara pedig, amelyet négyeme­
letnyi magasságba húzódó tűzfal zár be, 
északi oldalon van. A z egész szanatóriumban 
mindössze 30 beteg számára van hely; ezek­
ből 5 betegszoba van az utcai oldalon, a többi 
25 betegszoba ablaka pedig a szűk északi ud­
varra nyílik. Ezek a börtönszerü betegszobák 
okozták, hogy a betegforgalom óvenkint so­
hasem haladta meg a 40-et, noha Erdey 
Gyula dr. a legkitűnőbb nőorvosok közé tar-
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tulajdonos halála után a szanatórium pi­
acra került —- Erdey már életében is szaba­
dulni akart halulsikerült szanatórium-épít­
kezésétől — halála után pedig özvegye min­
denáron túl akart adni rajta. A szanatóri­
umra azonban vevő nem akadt. De gondolt 
egyet az özvegy: megfelelő összeköttetéseket 
keresett, hogy ott értékesítse, ahol minden 
értékesíthető, ami jó üzlet a ki járók szá­
mára — a fővárosnál; és erre összeköttetést, 
egy lovagot, talált is. Jogtanácsosától —- egy 
kevésbé neves ügyvédtől, aki magánosoknak 
nem tudott túladni a szanatóriumon, elvette 
az ügyet és rábízta ifi. Artgyán Béla ügy-
fédre, akinek ódesatyja id. Ángyán Béla dr. 
a főváros balparti közkórházainak az igaz­
gatója, tehát akinek szakvéleményétől, ha 
megvételre kerül a szanatórium, sok, nagyon 
sok, sőt — minden függ. A rosszul épített 
szanatórium sorsa ezzel, úgy látszik, célhoz 
vezető vágányokra kerüli Mint orvosi körök­
ben beszélik, a szanatóriumot 600.000 koroná­
ért akarják a fővárosnak eladni, hogy abból 
szülészeti kórházat csináljon. Egy betegágy 
megvásárlása tehát a fővárosnak 20.000 ko­
ronába kerülne. Ehhez azonban hozzá kell 
számítanunk még a közel jövőben bekövet­
kező újabb kiadásokat is, mivel a szanató­
rium úgy van építve, hogy abból szülészeti 
kórházat még költséges átalakításokkal sem 
lehet csinálni

Ha ez az üzlet létrejön, akkor elmondhat­
juk, hogy a főváros közegészségügyi politi­
kája is abba az irányba fejlődik tovább, ame­

lyen halam a városi vmamos megvanasavai, 
a gázgyár megváltásával és más ilyen műve­
letekkel.

Kíváncsian várjuk, miképpen tudja meg­
kötni ifj. Ángyán Béla ügyvéd ur az üzletet. 
Kíváncsian várjuk, vájjon minden sikerül-e 
ebben a városban... minden, amin jó össze­
köttetésű embereknek keresni lehet?...

Székestővárosi házinyomda 1912.


